

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 76 (19214) ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ 1985 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 года Цена 3 коп.

СОВЕТЫ: ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ В РАБОТЕ

В крае повсеместно состоялись первые после выборов сессии местных Советов народных депутатов: избраны исполнительные комитеты, образованы постоянные комиссии, утверждены руководители отделов, управлений, ведомств, служб. Прошедшая в дни сессии Верховного Совета РСФСР завершила эту большую организационную работу в нашей республике по формированию органов власти. Советов нового созыва — за исполнением своих высоких обязанностей.

Начало деятельности полно значения — на завершающем этапе одиннадцатая пятилетка; в крае, как и во всей стране, идет подготовка к XXVII съезду партии; решения внеочередного мартовского пленума ЦК КПСС призывают советских людей направить свою энергию на решение ключевых проблем сегодняшнего дня и перспективных задач. Словом, время требует исключительного напряжения. Успех во многом будет зависеть от Советов народных депутатов. На их мобилизующее влияние, повышение роли в управлении указывал в своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Советы имеют все возможности, чтобы повсюду проявить себя в жизни. Здесь уместно напомнить недавнее сообщение об итогах выборов по краю — 30 тысяч 396 человек избраны в городах и селах депутатами. Это огромная армия людей, воля и способности которых подчинены одной цели, одному общему делу — усилению нашего социально-экономического развития.

Но суть не только в цифре, хотя и впечатляющей. Из докладов мандатных комиссий на сессиях вырисовывались черты депутата нового созыва — образованный, деловой, высокий профессионализм. Избиратели могут быть вполне удовлетворены, более того — горды своим выбором, который продолжает приносить плоды о тех, кто заслужил народное доверие. Из уст «Пригородной» печати: «Коллектив нашего хозяйства представляет сейчас в крае Советом санарха Аниа Михайловна Бордашова. Волевым характером женщины, твердостью в дисциплине, чрезвычайной добросовестностью замечены всем. Поэтому дали наказы, которые под силу такому человеку, как она, — организаторской жилкой».

«Достоинный, знающий дело» — такова главная мысль отзыва об избранных депутатах. Вот строки еще одного письма:

«Мы хорошо знаем Войтюка Петра Степановича — он родился на славгородской земле, в селе Дубрава, а работает председателем шпунтового колхоза имени Ф. М. Гринько. Федор Михайлович был знаменитым в крае колхозным руководителем, а наш земляк его дело продолжает, и притом неплохо. Теперь вот стал еще и республиканским депутатом. Все наши сельчане рады за него. Надеемся, что хозяйственности Петра Степановича, умение подходить к делу с государственным расчетом пойдут на пользу всему Поспелихинскому округу. Писал Аким Григорьевич Брудко. Подписались Григорий Молеуков, Федот и Николай Момурчи, Прасковья Чалых, Владимир и Петр Клименко и другие».

В словах — народное доверие и добро, теплое напутствие, особенно необходимые тем, кто избран впервые. В нынешние выборы состав депутатов местных Советов, как известно, обновился более чем на половину, если точнее — на 51,6 процента. Сплошной пополнение, большое обновление. В этом одно из замечательных проявлений демократизма нашего государственного управления, характерная черта народолюбия.

Чтобы не снизилась общий уровень работы, не ослабевала связь с избирателями, не уменьшилась ответственность за положение дел в городе, поселке, селе, важно как для депутата, так и Совета в целом, унаследовать, перенять весь ценный опыт, накопленный в прошлые созывы. Дело, что в последние годы большое внимание уделялось его общению, заботило отбираться из всего многообразия наиболее интересных и эффективных форм, методов. Центры, методические кабинеты и «куполки» исполкомов призваны, словно эстафету, передать их новичкам.

В этом смысле хороший пример подает Славгородский горисполком. Его практику обучения народных избранников навыкам управления одобрил исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов. Что в ней следует отметить? Главное — систематичность, последовательность в обобщении опыта. Здесь не упускается ничего положительного. Скажем, творчески, с большой отдачей работает на округе и в постоянной комиссии один из депутатов. И вот уже в методическом лежит брошюра. На обложке крупно напечатано: «С чувством высокой ответственности». И подзаголовок: «О депутате городского Совета А. С. Шиндоринове». Небольшие четыре экземпляра у бюрографического текста. Но с необходимыми в подобных случаях подро-

Позывные субботника



Двадцатого апреля в день коммунистического субботника на Барнаульском заводе механических пресов будет выпущено продукции на 32 тысячи рублей и 2,5 тысячи будет переделано в фонд пятилетия.

В сорок четырех странах мира знают эмблему этого предпринятия. Надежность барнаульских пресов снискала себе заслуженную славу на мировом рынке. Есть доля труда, вложенного в создание этих пресов, у коллектива бригады электросварщиков Владимира Николаевича Захаркина, выполняющего норму выработки на 125—130 процентов и обяза-

тательно завершить трудовой план пятилетия к 7 ноября.

К сороклетнему Победителю нации Германней, обязуются выполнить пятилетнее задание члены бригады формовщиков Александра Васильевича Глотова. В день субботника этот коллектив, возглавляемый бригадиром-коммунистом, будет работать на сэкономленных формовочных материалах.



На снимках: коллектив бригады Владимира Николаевича Захаркина; эмблема завода; у проходной; бригадир Александр Васильевич Готов.

Фото Е. Налимова.

На очереди — план полугодия ПО ВСЕМ ВИДАМ

Весомую трудовую победу за неделю до окончания квартала одержали животноводы совхоза «Энгельский». Они первыми в районе выполнили квартальное задание по продаже государству молока.

До срока открыли трудовую календарь апреля работники мясного цеха совхоза. В счет второго квартала на приемный пункт в марте было отправлено больше 220 центнеров говядины.

Вслед за животноводами совхоза «Энгельский» успешно выполнили свою производственную программу по продаже государству молока и мастера машинного доения из совхоза «Бастанский». Выполнили задание по продаже государству мяса. На мясокombинат поступило из «Бастанского» 636 центнеров говядины.

Успешно справились в последние дни квартала с планом по продаже государству мяса и труженики совхоза «Раковский». На перерабатывающее предприятие поступило около 900 центнеров мяса, что значительно выше планового показателя.

А. ИКМЕНКО, главный зоотехник районного управления сельского хозяйства, Михайловский район.

Животноводство — ударный фронт ЧТО ТОРМОЗИТ ПОДЪЕМ

Осенью, перед самым переводом стада на стойловое содержание, собрался на совет в конторе хозяйства все специалисты, пригласили сюда депутатов, народных контролеров, сельских активистов... Разговор предстал конкретный, деловой, и суть его сводилась к тому, как лучше, провести зимовку общественного скота, грамотнее раставить кадры. Ведь поголовье, содержащееся на дорощивании и откорме в спецхозе «Майминский», было максимально возможным для уличной хозяйства — 4,165 бычков и телочек. А запаса кормов небыло — всего по 16 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Свои расчеты предложил тогда главный экономист спецхоза Л. Г. Растворова. Вывод сделали такой: при тех же кормах, рациональном их скормлении, строжайшем соблюдении технологии откорма существовал реальный шанс добиться значительной отдачи вложенных средств, а своего фуража затит до 20 мая 1985 года. Именно ставка на сиюминутный успех тружеников хозяйства.

Зоотехническая служба при содействии экономической делала разработку суточных кормов и предопределила будущий успех тружеников хозяйства.

Зоотехническая служба при содействии экономической делала разработку суточных кормов и предопределила будущий успех тружеников хозяйства.

Зоотехническая служба при содействии экономической делала разработку суточных кормов и предопределила будущий успех тружеников хозяйства.

Зоотехническая служба при содействии экономической делала разработку суточных кормов и предопределила будущий успех тружеников хозяйства.

Беспорно, как бы ни был точен расклад дня на ферме, как бы ни была отлажена технология, многое зависело от людей, от рациональной организации труда. Вот почему в спецхозе перевели на подряд сначала одно звено мастеров откорма и дорощивания, молочно-молочка, в потом, спустя полтора года, еще четыре. Невостыжало сразу пришлось по душе. И, что примечательно, меньшим составом, с теми же запасами кормов животноводы стали добиваться гораздо большего эффекта. Резко возрос среднесуточный вес бычков и телочек. Мясокombинат стали принимать скот, отпавленный с откормочных площадок спецхоза «Майминский», преимущественно высшей упитанности. Благодаря этому в минувшем году от реализации животных

высоких кондиций хозяйство получило более 180 тысяч рублей чистой прибыли.

Сто тысяч из этой суммы вложим в улучшение условий труда животноводов, часть этих денег пойдет на проведение ряда социально-культурных мероприятий, — подчеркнул директор спецхоза С. Л. Шефер.

Такая работа позволяет труженикам хозяйства получить не только солидные материальные вознаграждения. В первую очередь, это барометр рабочего настроения.

В феврале мы добились семистотразовых суточных привесов скота, — сказал звеньевой подрядного коллектива животноводов молодого коммуниста В. М. Тиханкин. — Расчетная производительность пришла в звенья не случайно — сказалась большая забота об улучшении условий труда и быта. У нас прямо на комплексе открыта столовая. Теперь не надо спешить домой. Можно вкусно и очень дешево — всего за 20—25 копеек — пообедать. В красном уголке установлен телевизор, который заносит сюда свежие газеты, журналы. Признают также работники прилавка, медки.

И все же, несмотря на перевыполнение плановых заданий, постоянное повышение производительности труда, улучшение условий работы и быта, коллектив откормочного совхоза еще не вышел на прележную мощь. Согласно мнению экономистов управления сельского хозяйства Майминского райисполкома, кара-

Горно-Алтайская авт. обл.

ДОСРОЧНО, С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Сотни рабочих производственного объединения Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина уже выполнили личную пятилетку. Так, в коллективе первого чугунолитейного цеха более 70 человек завершили пятилетнее задание. В счет будущего года трудятся стартерщики В. Н. Красново, Р. М. Косарева, залужнич Ю. А. Мануйлова. А на трудовом календаре обрубщика А. П. Дербина уже началось 1985 года.

Во втором механическом цехе календарные время опережают целые трудовые коллективы. Здесь 48 бригад работают по коллективному подряду. Все они досрочно выполняют план каждого месяца. Имеют личные счета экономии электроэнергии, материалов. А бригадам А. С. Терещенко и В. А. Курносова вручены клейма качества. В бригаде В. В. Хирипушина 15 человек имеют личные клейма.

От кадровых рабочих не отстают молодежь. Так, в первом механизированном цехе аттестат «комсомольская гарантия» вручен токаря-расточнику Юрию Белову, токаря Владимиру Попову, фрезеровщику Владимиру Грецинову, токаря Ирине Кравченко, фрезеровщицу Сергею Костину, наладчику Константину Шестакову, слесарю Виктору Ляшкову.

Н. ЕГОРОВ, г. Рубцовск.

В совете краевого агропрома

ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

Краевой совет агропромышленного объединения на очередном заседании обсудил задачи, вытекающие из решений октябрьского (1984 г.) и установок внеочередного мартовского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, постановления Президиума Верховного Совета СССР «Об работе Советов народных депутатов Алтайского края по руководству агропромышленными объединениями» и решении первой сессии краевого Совета народных депутатов по этому вопросу.

Отмечено, что основной задачей советов агропромышленного объединения стали увеличение объемов сельскохозяйственного производства, рост урожайности культур и продуктивности животных, выполнение планов закупок. Основным условием на развитии межотраслевых связей, согласованности в деятельности звеньев АПК, совершенствования хозяйственного механизма и экономического коллективного подряда. В итоге в прошлом году было получено по 14,6 центнера зерна с гектара, выполнены план закупок всех видов животноводческой продукции. Колхозы и совхозы края получили прибыль в 400 миллионов рублей, сократилось число убыточных хозяйств. На коллективные формы организации труда переведены 66 процентов производственных подразделений в растениеводстве и 56 — в животноводстве. Решились также социальные и экономические проблемы села.

Особое внимание совет уделил улучшению организации практической деятельности органов управления агропромышленного комплекса. Отмечалось, что еще медленно перестраиваются стиль и методы работы, совет РАПО недостаточно используют права по координации и мобилизации усилий партнеров на успешное выполнение Продовольственной программы. В ряде районов не повышается урожайность зерновых и кормовых культур, есть отставание в производстве молока и мяса, имеются недостатки в подготовке к весеннему севу. Подчеркивалось также, что требует улучшения работа заготовительных, перерабатывающих, строительных, обслуживающих сельское хозяйство предприятий и организаций.

Краевой совет обязал совет РАПО, ведомств, обслуживающих сельское хозяйство, принять исчерпывающие меры по устранению недостатков, отмеченных в постановлениях Президиума Верховного Совета СССР.

Затем участники заседания обсудили развитие мелиорации. Они отметили, что в крае ведется определенная работа по претворению в жизнь решений октябрьского (1984 г.) плену-

нологии возделывания культур с программируемым урожаем. Для этого обеспечить четырехкратность полива, получить с каждого гектара 70 центнеров многолетних, 50 — однолетних трав, 350 центнеров силосных культур. Особое внимание уделено строительству и проектированию, материально-техническому обслуживанию, полной химизации орошаемых земель, внедрению на всей площади аккордно-премиальной оплаты труда, заинтересовывающей в конечном результате.

На заседании совета обсуждены также другие вопросы, по каждому определены конкретные меры.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

БАРНАУЛ

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Актуальное интервью

ВКЛАД МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ «...К ТВОРЧЕСКИ РАБОТАЮЩЕМУ КОЛЛЕКТИВУ»

Инженерный корпус завода геофизической аппаратуры ежегодно пополняется молодыми специалистами...

Подвизающиеся большинство молодых специалистов активно участвует в техническом обновлении завода...

Специалисты А. С. Шаля и А. С. Берликов получили задание найти более эффективный способ разработки управляющих программ...

Одним из базовых средств комплексной автоматизации производства является оборудование с числовым программным управлением...

Смотрю вокруг — сколько знакомых лиц! Руфина Серафимовна Осиевская, Валентина Ивановна Булаева, Лидия Васильевна Перова...

В БАРНАУЛЕ ПРОШЕЛ II СЛЕТ МАСТЕРОВ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА

А еще понимают мастера, что сила каждого из них — в опоре на педагогический коллектив...

Докадники — завучающего Барнаульским городом Н. П. Черепанова и выступающих волонтеров...

Для учеников любого воспитательного учреждения коллектив педагогов — это первый и ближайший пример...

И тут за мастерами педагогического труда — самое первое, самое верное слово. Глубокие корни имеет шефство опытных учителей над начинающими...

К сожалению, встречается и другие факты. Опытный педагог, видя ошибку своего молодого коллеги...

Учитель должен постоянно работать над собой, обучая — учиться. С этим тезисом теоретически согласны все...

В связи с реформой в учебных планах педвузов появилось немало нового...

Много интересных суждений было высказано по совершенствованию нравственного, идейно-политического, трудового воспитания...

Мастера педагогического труда приняли обращение ко всем учителям города.

Г. СОКОЛОВ.

Районные вести ОКТЯБРЬСКИЙ АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ... ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ДНИ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Плюс один процент!



Александр Николаевич Баранов работает на Барнаульском заводе члестчатых бетонов газозалесварочником...

ударник коммунистического труда. Совсем недавно ему присвоено звание «Лучший по профессии»...

О ЧЕМ ПОВЕДАЛ ПАРК

Капризная выдалась нынешняя зима: суровые морозы сменялись оттепелью, и наоборот.

Вместе с Виктором Федоровичем Ермоленко, директором парка, высоким, спортивным складом...

Нынешняя экспозиция посвящена 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне...

Отмечу, что военно-патриотическое воспитание молодежи — одно из ведущих направлений в работе администрации парка.

Каждый год торжественно отмечают в парке День пограничника. В подготовке праздника «Границы Родины моей» активно участвуют районный комитет ВЛКСМ...

За последние годы в краевом центре появилось немало иностранных студентов, и теперь в планах работы парка стали традиционными вечера интернациональной дружбы.

Похрустывает под ногами снег. С. В. Федоренко идем по протоптаным дорожкам мимо пустыющих сейчас павильонов.

открыт только прокат лыж, наступают относительные затишье.

Есть ли возможность повысить КПД парка? Беседу об этом мы продолжили в кабинете председателя исполкома Октябрьского райсовета народных депутатов В. В. Коновалова.

Владимир Викторович отметил, что бюро Октябрьского райкома КПСС и исполком в апреле 1980 года приняли совместное постановление «О шефстве организаций района над парком культуры и отдыха «Октябрьский».

— Наверное, вы обратили внимание, — продолжает В. В. Коновалов, — на примыкающую к парку незавершенную стройку.

Октябрьский райком ВЛКСМ, который шефствует над парком, предлагает сделать из этого заброшенного здания молодежеский клуб, объявив стройку ударной комсомольской.

В парк мы возвращались вновь вместе с В. Ф. Ермоленко. Припомянулись мне отъезды к директору, как о любимом деле, инициативным руководителем.

Районные вести ЛЕНИНСКИЙ ЗАБОТА О ЖИЛИЩНОМ ФОНДЕ... ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ... ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УСЛУГИ ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Городской репортаж Сдается старый телевизор

Вот уже четырнадцать лет Анатолий Николаевич Закликовский роено в десять утра открывает дверь пункта по приему старых телевизоров.

Спрашиваю его, почему, собственно, нужно сдавать старые телевизоры?

— Да хотя бы потому, чтобы освободить телезвезд города от необходимости бесконечных их ремонтировать.

Ведь что порой случается: аппараты устаревшего типа давно сняты с производства, запчасти на них не поступают, а люди упорно добивались их восстановления, тратили на это немало времени и средств.

С другой стороны, старые телевизоры — это прекрасное вторичное сырье, в них немало деталей из дефицитных и дорогостоящих цветных металлов.

Пока мы говорили, симпатичная бабушка привезла старый телевизор. Он ей служил много ни мало 27 лет.

Один посетитель сменяет другого, и я вижу, что работы у Анатолия Николаевича, вообще-то, хватает. В месяц на пункт сдадут до тысячи старых телевизоров.

Интересуюсь, сколько же сдается даром телевизионных аппаратов? Оказывается, почти триста. А какая марка самая лучшая? Анатолий Николаевич только улыбается:

— Обычно каждый владелец хвалит свой телевизор. И это неудивительно — многолетняя привычка.

Принимаются на пункте и ламповые радиоприемники. Но их пока сдадут редко. И, на взгляд Закликовского, лишь потому, что за сданный старый

можно приобрести только новый радиоприемник. А молодым горожанам сейчас больше нужны кассетные магнитофоны...

Что больше всего волнует Анатолия Николаевича в его работе? Много хлопот доставляют непонятливые посетители. Пока иному объяснить, почему он не может принять некомплектный аппарат, час а то и другой уходит.

Доволен ли Закликовский работой Анатолия Николаевича глубоко убежден, что она и его полезная для предприятия и нужная людям...

А. ЧЕРНЫХ.

РАССМОТРЕНА РАБОТА ГРУППЫ НК... ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ... ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

1941-1945 гг. ПОДВИГ 1418 ДНЕЙ

Аллея Славы

ЦЕНА ОДНОЙ МЕДАЛИ

Батальон их был спешно сформирован из курсантов Сталинградского училища связи, в котором рядовой Иван Седяшев и сержант Иван Сунков...

Наверное, у каждого фронтовика есть награда, которая ему дороже других. У Ивана Николаевича Седяшева пятнадцать медалей, два ордена Красной Звезды...

Сорок один год прошел с того памятного боя на Дону. Уже давно сдал Иван Николаевич, старший инженер, свой мундир с погонами подполковника...

Сердце Седяшева забилося, будто подкастнуло. — Стой! Имя, отчество как? — Иван Владимирович... Да вот он и сам сидит...

На Алтае давно известно имя Кирилла Ивановича Колупаева, Героя Социалистического Труда, заслуженного агронома РСФСР. Многие годы он работал в сельском хозяйстве...

Выпуск «Подвиг» публикует сегодня его воспоминания о минувших сражениях, в которых он участвовал.

СТАЛИНГРАДСКИЙ «КОТЕЛ»

Наш полк, входивший в 167 стрелковую дивизию в первой половине октября 1942 года переправился через Волгу и занял боевые позиции заставе Бекетовки у Сталинграда...

Наш полк, входивший в 167 стрелковую дивизию в первой половине октября 1942 года переправился через Волгу и занял боевые позиции заставе Бекетовки у Сталинграда...

Наш полк, входивший в 167 стрелковую дивизию в первой половине октября 1942 года переправился через Волгу и занял боевые позиции заставе Бекетовки у Сталинграда...

Сейчас уже не вспомнить, сколько атак предпринимали гитлеровцы на позиции курсантов. Каждой атаке предшествовала масштабная минометная подготовка...

Говорил лейтенант короткими, будто рублеными фразами, а глазами косил на берег. Там грузились на плот последние полтора десятка бойцов...

Оборонял потом Иван Николаевич Сталинград, участвовал в Прохоровском танковом сражении, форсировал Днепр к концу 1943 года стал парторгом танкового батальона...

Иван Николаевич Сталинград, участвовал в Прохоровском танковом сражении, форсировал Днепр к концу 1943 года стал парторгом танкового батальона...

Иван Николаевич Сталинград, участвовал в Прохоровском танковом сражении, форсировал Днепр к концу 1943 года стал парторгом танкового батальона...

Иван Николаевич Сталинград, участвовал в Прохоровском танковом сражении, форсировал Днепр к концу 1943 года стал парторгом танкового батальона...

ОТ ЧЕЧЕРСКА ДО ВЫХОВА

Все дороги войны были нелегкими и когда вынуждены были отступать под превосходящими силами гитлеровцев...

Все дороги войны были нелегкими и когда вынуждены были отступать под превосходящими силами гитлеровцев...

Все дороги войны были нелегкими и когда вынуждены были отступать под превосходящими силами гитлеровцев...

Вечный огонь

КЛЯТВА

В послевоенные годы мне не раз приходилось бывать в Запорожье, там, где мы в войну героически оборонялись...

Нас познакомили с этим удивительным человеком в изумительном состоянии здоровья. Он был в форме, ничто хозяйство вам не покажет...

ГВАРДИИ РЯДОВОЙ

Нас познакомили с этим удивительным человеком в изумительном состоянии здоровья. Он был в форме, ничто хозяйство вам не покажет...



В районе города Карачев, бои шли жестокие и кровопролитные. Враг еще надеялся остановить наше наступление...

В районе города Карачев, бои шли жестокие и кровопролитные. Враг еще надеялся остановить наше наступление...

СПАСИБО, ДОКТОР!

В 1947 году, после демобилизации из рядов Советской Армии, я медсестра УВД Алтайского крайисполкома...

В 1947 году, после демобилизации из рядов Советской Армии, я медсестра УВД Алтайского крайисполкома...

Позбыть нельзя

Военный хлеб

Мне было четырнадцать лет, когда осенью 1941 года к нам в Рубцовск привезли эвакуированный завод. Рабочих рук не хватало...

В 14 РАЗ

Коллектив мехцеха Барнаульского вагоностроительного завода декабрьский план выполнил на 112,6 процента. Выпуск продукции в этом месяце против декабря 1941 года увеличился...

ИДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО

Барнаул в этом году обогатится новой жилищной площадью. Два дома для рабочих и служащих — трехэтажный в мезонинном и двухэтажный в углублении Социалистического проспекта...

Отзовитесь!

Своих однопольчан просит отозваться: Совет ветеранов бывшей 369 Карачевской Краснознаменной дивизии. Адрес для связи: 120047, г. Москва, ул. 1-я Брестская, 40, кв. 16, Памп Анисимович Фролов...

ЭТОТ СНИМОК

Принадлежал Пантелей Трофимович Ситников. До войны, пишет он, формировались три артиллерийские дивизионы — 173-й, 432-й и 511-й, составили 18-ю гаубичную бригаду...



СДАЮТ ЗЕРНО

Залесово. Комсомольцы Больше-Калтайской МТС при помощи помполитов Гребнев создали комсомольско-молодежную бригаду...

ТЕЛЕГРАММА ТОВ. КАЛИНИНА

Воспитанники и обслуживающий персонал детдома «Муравейник» собрали на постройку танков 25 тысяч рублей. Недавно на имя директора детдома Т. Ершова пришла телеграмма...

ДОКУМЕНТЫ



Сороковые, огневые

— А-а, со Стеек, дочка председатели колхоза, спасибо за «подкорки»... В отряде Клэва стирала бинты, заготавливала картошку, муку...

СВЯЗНАЯ ИЗ ОТРЯДА ЗАСЛОНОВА

«Мы ВЕДЕМ неторопливый разговор с Клавдией Романовной Минкевич (ее фамилия по мужу) о делах нынешних и давно минувших. Чувствуется, моей собеседнице тяжело вспоминать военные лихолетья...

Должность у Клавдии Романовны хлопотливая. Два с лишним десятилетия трудится она стрелочницей и дежурной по посту третьего километра на станции Барнаул. Нашлась бы работа и поближе, скажем, на станции Алтайская...

она все эти годы является примером в труде. В ее послужном списке два десятка благодарностей и поощрений. Рассказывают, что, когда ей армия значок «Звездочка коммунистического труда» стрелочница-посолдатки отменили «Службу Советскому Союзу». Мало кто знал тогда, что 10 октября 1943 года на имя семидесятилетней Клавдии Трудовой штабом партизанского отряда имени М. И. Калинина было выписано удостоверение: зачислена в звании рядовой...

лес, то та знала: к вечеру придет Вера Чернышская, и нужно ей пособить унести тяжелую корзину. А потом девушка «случайно» наткнулась на деда с палочкой. Осторожно разложил в солому «климонки», взрывчатку, патроны «Возница», в свою очередь, уже завтра все жители поселка будут знать фронтовые новости из сводок Совинформбюро...

Материалы подготовлены сотрудниками отдела пропаганды и краевого партизанства.

на Заслонова, ... После войны Клавдия Романовна вышла замуж за машиниста паровоза Ивана Кирилловича Минкевича, на Алтай приехали в 37-м. Выростила дочь, сына... — Сколько лет минуло, а не забываются леса белорусские. Зашумят в непогоду деревья или, скажем, гроза — соскакиваю ночью с постели, не зная, куда кинуться: опять обстрел, опять окружение... Будь она проклята, война!

По праздникам приносит почтальон весточки из Белоруссии. Пишет Клавдия Романовна: «Боевые подруги по партизанскому отряду В. В. Стук, Т. Е. Храповицкая, М. Е. Гречиха. И тепло становится на душе у бывшей партизанской связной».

ПАНОРАМА АЛТАЯ

КОЛЫВАНСКИЙ ХЛЕБ

Победителем в социалистическом соревновании тружеников Курьинского района стал коллектив хлебопекарни из Колывани. Ежемесячно он перевыполняет плановые задания...

ПОСЛОНИЧЬИ ТРОФЕИ

В заготконтору Красношековсково району поступила ценная пушнина нынешнего зимнего сезона. Ее объем превышает годовое задание...

ДЛЯ УДОБСТВА ВОДИТЕЛЕЙ

Государственная комиссия дала хорошую оценку работе строителей, которые ввели в эксплуатацию автозаправочную станцию «Добротное»...

ПО ДВУМ ПРОГРАММАМ

В районном центре Новичка на телевизионной ретрансляционной станции установили

Этиод



ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «РУССКИЙ СЕКРЕТ» — в 19.30, 6 апреля. «БЕЛЫЙ ДАВАН» — в 19.30, 7 апреля.

РАДИО

ПЯТНИЦА 5 АПРЕЛЯ. 6.40. Радиоконцерт «На земле Алтайской». 7.50, 11.50. Последние известия.

КНИЖКИ

Магазины «Подписные издания» получили и выдают подписчикам «Венок славы» — т. 5, «Жизнь Ленина» — т. 7, «Собрания сочинений А. Макаренко» — т. 5, Ю. Бондарев — т. 4, И. Анисимов — т. 3, Руководство по неорганическому синтезу — т. 1, 2.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность. Максимальная температура в северной половине — 5-10 градусов тепла.

В единый план тесно увязывают координационный совет и звенья КСК в подготовке и тем или иным спортивным действиям. Особое, к примеру, займет внимание комитетов массовых турниров «Белый лад», чья очередь в — 14-15 школ, т. е. почти все в районе.

Общими усилиями удается проводить различные многолюдные праздники с яркими ритуалами: «День открытого старта», «Всей семьей на старт», «Спорт — посол мира»... И в программе каждого из них обязательно есть что-то шахматное, скажем, сеанс одновременной игры или турнир.

Учите. — подчеркнул, прощаясь, Сергей Гурский, — с появлением «Дебютов» наш шахматный календарь поселится воедино. К традиционным личным и командным первенствам района добавились соревнования на кубок клуба. В честь матча-реванша сборная СССР — сборная мира состоялась встреча команд с чемпионом Олимпиады в Сочи (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу: распространить опыт создания в каждом районе культурно-спортивных комплексов (КСК) с подчинением их независимо от ведомственной принадлежности местным Советам.

Культурно-спортивные комплексы здешних хозяйств — под началом координационного совета (возглавляемого председателем райисполкома), планы каждого сво-

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

ВОСКРЕСЕНИЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 10.00 — В гостях у сказки. «Шелуха-няшка».

ОТДЕЛ АДРЕС:

ВЫХОДЯЩИЕ СОВЕТСКИЕ КОМПАНИИ: «Алтайская правда», «Эхо Алтая», «Знамя коммунизма».

СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ: 35 лет. ПОВЕДЕНИЕ: активное. ОБРАЗОВАНИЕ: высшее. ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ СФЕРА: инженер.

ПРИМЕРЫ РАБОТЫ: разработал проект реконструкции завода. СРОК РАБОТЫ: с 1975 по 1983 год. МЕСТО РАБОТЫ: г. Барнаул, ул. Королёва, 105.

ТЕЛЕФОНЫ: 2-33-69. АДРЕС: г. Барнаул, ул. Королёва, 105.

ИНДЕКС: 656099.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ: 3300 экз. Адрес: г. Барнаул, ул. Королёва, 105.

ПРИЕМНАЯ: 3-33-69. ЗАМЕСТИТЕЛИ РЕДАКТОРА: 3-48-37, 3-43-54.

ТЕЛЕФОНЫ: 2-33-69, 3-33-69, 3-33-70, 3-33-71, 3-33-72, 3-33-73.

ВХОДЯЩИЕ СОВЕТСКИЕ КОМПАНИИ: «Алтайская правда», «Эхо Алтая», «Знамя коммунизма».

ТЕЛЕФОНЫ: 2-33-69, 3-33-69, 3-33-70, 3-33-71, 3-33-72, 3-33-73.

АДРЕС: г. Барнаул, ул. Королёва, 105. ИНДЕКС: 656099.